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未來關鍵能力

探索未來．教育想像──take it easy
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「未來想像」教師專業社群
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• 「未來想像團隊」，利用週四下午第7節進行研討
• 102.05.15 本校未來想像團隊進行未來想像教學心得分享
• 102.07.30~31 參加未來想像教師工作坊（高雄蓮潭國際會館）

「未來想像」教師專業社群

校長主持課程籌備會 教師工作團隊 教師工作坊教師團隊凝聚理念 校內分享研習
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• 102.06.05 成功大學仲曉玲教授蒞校指導，
講題「創意教學心得分享～一切從思考開始…」

• 102.09.11 淡江大學宋玫玫教授蒞校指導
講題「如何思考未來：教學概論」

教師工作團隊

「未來想像」教師專業社群

校長致歡迎詞 仲曉玲教授蒞校指導 宋玫玫教授蒞校指導
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未來想像教師社群運作模式
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＊團隊學習
＊實務社群
＊雲端協作
平台

＊共同願景
＊想像未來
＊適應未來
＊創造未來

＊腦力激盪
＊未來思考
＊分享對話
＊資源共享

＊創造性探
索學習模式
＊未來想像
課程與情境

創新的
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準備 發散思考
創造選擇

孵化 聚斂思考
與選擇

＊行動研究
＊辯證反省
＊修正回饋
＊推廣分享

確立目標組成團隊 執行策略
課程架構

學習模式
課程設計

實施
評鑑

全體教師
(第三年)

協力教師
(第二年)

種子團隊(第一年)
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圖一 未來想像教師社群運作模式



「探索未來．教育想像」發展課程架構

＊校園小偵探－
－未來圖書館

＊未來三崁店－－
自然生態公園

＊鹽水溪的前世今
生

＊未來的衣想世
界

家園探索
社區玩透透

校園探索
校園大蒐奇

環境探索
看見大台南

未來探索
N世代的夢

想像力、創造力、未來思考力、問題解決

單元
主題

學習
活動

核心
能力

創意想像、未來思考、問題解決、體驗實作、歷程反思、經驗類化、
故事敘說、歷史對話、角色扮演、價值澄清、合作學習、情境學習、
專題學習、作品欣賞、資訊融入

教學
引導
策略

未來家園、未來環境、未來科技
未來
議題
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未來的衣想世界

構思創作

走秀表演

心情分享

教學目標:想像力、溝通與欣賞、克服緊張秀自己
教學對象:低年級
教學活動:三人為一組，創作服裝並走秀

走秀排練
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衣服的故事



未來的衣想世界
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未來的衣想世界
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教學目標:觀察力、想像力、創造力、問題解決
教學對象:中年級
教學活動:
5-6人為一組，探索校園圖書館問題，
並想像未來圖書館畫出構想圖
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校園小偵探－－未來圖書館

校長主持課程籌備會 教師工作團隊 DFC觀察與記錄認識DFC創意行動 發現圖書館現有問題



校長主持課程籌備會 教師工作團隊 心智圖引導DFC想像與討論 討論結果發表

校長主持課程籌備會 教師工作團隊 圖書館創意空間設計心智圖發表 圖書館創意空間設計
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校園小偵探－－未來圖書館



【Design for Change 】創意行動挑戰

感受 (Feel)

實踐 (Do)

分享 (Share)

想像 (Imagine)

校園小偵探－－未來圖書館
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校園小偵探－－未來圖書館
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校園小偵探－－未來圖書館



探索家園──未來想像時間軸

過去

現在
未來

想像&思考

問題分析

歷史回顧
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• -諸羅樹蛙神奇故事

• -三崁店的前世今生

探索與體驗

• -樹蛙想像動動腦

思考與重組
• -催生自然生態公園

想像與行動

探索未來 想像未來 選擇未來 創建未來
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未來三崁店─自然生態公園



校長主持課程籌備會 教師工作團隊 大自然的臉譜密碼諸羅樹蛙的神奇故事 自然生態觀察教學

校長主持課程籌備會 教師工作團隊 三崁店自然公園模型三崁店遺跡探索 三崁店自然生態體驗

18

未來三崁店─自然生態公園
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未來三崁店─自然生態公園
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檢討與改善方向

未來應建立在過去與現在的經驗上I

呈現過多現有圖片，反而限制想像力II

提供更多未來思考的議題或技法III

IV 讓學生有實際行動實現未來的可能
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探索

創造

想像

謝謝指教

三村國小未來想像計畫

看淡自己的過去，
珍惜自己的現在，
樂觀自己的未來，
那你就是最幸福的人。


